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第４章

中学生アンケート結果報告書
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Ⅰ 調査概要

１ 目的

町政運営の基本となるまちの将来像を明らかにし、これを達成するための基本方針を示す

計画（総合計画）の見直しに当たり、町の次世代を担う中学生に対して、アンケート調査を

行い、その調査結果を次期総合計画「第６次総合計画」の策定に活用することを目的とする。

２ 調査対象

久御山町在住の中学 1年生から 3年生

３ 調査期間

令和 6年 7 月初旬から下旬

４ 調査方法

学校を通じて、Web アンケートにより実施（一部町外への通学者に対して郵送送付）

５ 調査内容

６ 回答数

項目 内容

回答者の属性 学年、居住地、久御山町への在住歴

住み心地

住み心地とその理由、学校卒業後の現在の居

住先の居住意向及びその理由、10 年後の久御

山町

まちのイメージ 久御山町の有名なもの

未来の久御山町 未来の久御山町に必要なキーワード

全世代・全員活躍まちづくりセンター
認知状況、知ったきっかけ、センターで実施

したいこと

自由意見 自由回答

学年 配布数 回答数 回収率

中学 1年生 120 106 88.3%

中学 2 年生 102 98 96.1%

中学 3 年生 127 115 90.6%

計 349 319 91.4%
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Ⅱ 調査結果

１ 回答者の属性

問１ あなたの学年を選んでください

ž 「3年生」の回答が 36.1％となり、最も多い回答になりました。

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 1 年生 106 33.2%

2 2 年生 98 30.7%

3 3 年生 115 36.1%

合計 319 100.0%
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２ 住み心地

問２ あなたは、久御山町の住み心地（学校生活や放課後、休日を過ごすところとして）をどう

思いますか。

ž 「とても住みやすいまちだと思う」の回答が 52.7％となり、最も多く、次いで、「改

善してほしいところはあるが、良いまちだと思う」が 37.9％となりました。

ž 上記の両選択肢を合わせると、90.6％（前回アンケート：89.0％）となり、約 9割の

回答者が久御山町の住み心地は良いと回答していることがわかります。

ž 前回アンケートと比較すると、ほとんど変化はみられませんが、「とても住みやすい

まちだと思う」と回答した人が半数を超えました。

No. 選択肢 回答数 今回 前回

1 とても住みやすいまちだと思う 168 52.7% 49.3%

2
改善してほしいところはあるが、良

いまちだと思う
121 37.9% 39.7%

3
住み心地はあまり良くないまちだと

思う
10 3.1% 1.4%

4 わからない 19 6.0% 6.8%

5 その他 1 0.3% 2.1%

6 無回答 - - 0.7%

合計 319 100.0% 100.0%
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問２（２） 前問の回答を選んだ理由を記載してください。

ž 「とても住みやすいまちだと思う」と回答した人の多くは、「特に不満はない」、「居

住性」、「人材」という理由があがっています。

ž 一方で、「改善してほしいところはあるが、良いまちだと思う」「住み心地はあまり良

くないまちだと思う」と回答した人の多くは、「遊ぶ場所」という理由を一番多くあ

げています。

「とても住みやすいまちだと思う」と回答した人の主な意見

ž 「改善してほしいところがない」「楽しい」などの類似意見が 30 件あり、最も多く、

次いで「すごしやすい」「住み心地がよい」など、「居住性」に関連する意見が 17

件、「みんな優しい」「近所づきあいが良い」など「人材」に関連する意見が 15 件あ

りました。

「改善してほしいところはあるが、良いまちだと思う」と回答した人の主な意見

ž 「遊び場が少ない」などの類似意見が 34 件あり、最も多く、次いで「駅がない」

「バス停があまりない」など、「交通面」に関連する意見が 12 件、「治安が悪い」

「街灯がなく暗い」など「安全安心」に関連する意見が 11 件ありました。

「住み心地はあまり良くないまちだと思う」と回答した人の主な意見

ž 「遊び場がない」などの類似意見が 2件、「交通の便があまり良くない」など、「交

通面」に関連する意見が 2件、「治安が悪い」など「安全安心」に関連する意見が 2

件ありました。
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問３ あなたは大人になっても今住んでいるところに住み続けたいと思いますか。

ž 「別の市・町に住みたい」の回答が 35.7％となり、最も多く、次いで、「考えたことが

ない」が 30.1％となりました。

ž 前回アンケートと比較すると、「別の市・町に住みたい」が約 20％増加し、「考えたこ

とがない」及び「今のところにずっと住み続けたい」が約 10％減少しています。

No. 選択肢 回答数 今回 前回

1 別の市・町に住みたい 114 35.7% 16.4%

2 考えたことがない 96 30.1% 40.4%

3 今のところにずっと住み続けたい 73 22.9% 34.2%

4
住んでいる市・町内の別のところに

うつりたい
36 11.3% 8.9%

5 無回答 - - 0.1%

合計 319 100.0% 100.0%
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「今のところにずっと住み続けたい」と回答した人の主な意見

ž 「いい町」などの類似意見が 18 件あり、最も多く、次いで「住み慣れている」「落

ち着く」など、「居住性」に関連する意見が 15 件、「住み続けたい」「離れたくない」

などの類似意見が 6件ありました。

「住んでいる市・町内の別のところにうつりたい」と回答した人の主な意見

ž 「他の地域を知りたい」「違う街の良いところを見つけたい」などの類似意見が 13

件あり、最も多く、次いで「特に理由はない」などの類似意見が 5件ありました。

「別の市・町に住みたい」と回答した人の主な意見

ž 「いろんなところに行きたい」「いろいろな経験をしたい」などの類似意見が 48 件

あり、最も多く、次いで「都会に行きたい」「東京に住みたい」などの類似意見が

13 件ありました。

「考えたことがない」と回答した人の主な意見

ž 「考えていない」などの類似意見が 25 件あり、最も多く、次いで「将来どのように

なるかわからない」などの類似意見が 23 件ありました。
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問４ あなたは、10 年後の久御山町はどのようなまちであってほしいと思いますか。

特にあてはまるものを３つまで選んでください。

ž 「公共交通（電車・バス）や道路の充実した通勤・通学、買い物などに便利なまち」の回

答が 61.4％と、最も多く、次いで、「公園やスポーツの環境が整い、レジャーが充実した

まち」が 41.7％、「自然や歴史が豊かな暮らしやすいまち」が 40.4％となりました。

ž 前回アンケートと比較すると、「公共交通（電車・バス）や道路の充実した通勤・通学、

買い物などに便利なまち」が約 10％増加し、10％以上減少している項目は「災害や犯罪、

事故の少ない安心・安全なまち」「高齢者や障害者など誰もが安心して暮らせる福祉の充

実したまち」となりました。

※「外国人を含むすべての住民が安心して生活できる多文化共生社会のまち」の選択肢は今回のアンケー

トから追加しています。
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No. 選択肢 回答数 今回 前回

1

公共交通（電車・バス）や道路の充

実した通勤・通学、買い物などに便

利なまち

196 61.4% 52.1%

2
公園やスポーツの環境が整い、レジ

ャーが充実したまち
133 41.7% 41.8%

3
自然や歴史が豊かな暮らしやすいま

ち
129 40.4% 43.2%

4
災害や犯罪、事故の少ない安心・安

全なまち
127 39.8% 52.1%

5
教育や保育サービスの充実した子育

てのしやすいまち
61 19.1% 19.2%

6
豊富な野菜や米の生産など農業が盛

んなまち
46 14.4% 11.0%

7
高速道路などを生かして、新しい産

業が集まるまち
40 12.5% 3.4%

8 文化や学習の体験が活発なまち 39 12.2% 14.4%

9
高齢者や障害者など誰もが安心して

暮らせる福祉の充実したまち
34 10.7% 27.4%

10

エコや、2050 年に二酸化炭素排出

量ゼロに取り組む環境にやさしいま

ち

34 10.7% 8.9%

11
働く場やビジネスの機会が充実した

商工業の元気なまち
33 10.3% 6.2%

12
地域のコミュニティ活動が活発なふ

れあいのまち
25 7.8% 17.1%

13
外国人を含むすべての住民が安心し

て生活できる多文化共生社会のまち
21 6.6% -

14 その他 11 3.4% 0.7%
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３ まちのイメージ

問５ あなたは「久御山」の有名なものといえば何を思い浮かべますか。

自由に入力してください。

ž 「九条ネギ」に関連する回答が 114 件あり、最も多く、次いで「京野菜」に関連する

回答が 40 件、「くみやま夢タワー137」に関連する回答が 38 件ありました。

４ 未来の久御山町

問６ あなたが考える未来の久御山町のまちづくりに必要なキーワードはどれですか。

特にあてはまるものを３つまで選んでください。

ž 「明るい」の回答が 47.3％となり、最も多く、次いで「元気」が 37.0％、「安全」、

「にぎわい」がそれぞれ 30.4％となりました。
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No. 選択肢 回答数 回答率

1 明るい 151 47.3%

2 元気 118 37.0%

3 にぎわい 97 30.4%

3 安全 97 30.4%

5 夢 93 29.2%

6 安心 92 28.8%

7 やさしい 49 15.4%

8 安らぎ 40 12.5%

9 つながり 32 10.0%

10 ぬくもり 29 9.1%

11 チャレンジ 27 8.5%

12 いきいき 25 7.8%

12 かがやき 25 7.8%

14 誇り 20 6.3%

15 ほどよい 16 5.0%

16 ゆとり 14 4.4%

17 みなぎる 7 2.2%

18 きらめく 6 1.9%

その他 2 0.6%
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５ 全世代・全員活躍まちづくりセンター

問７ あなたは「全世代・全員活躍まちづくりセンター」について知っていますか

ž 「知らない」の回答が 66.5％という結果になりました。

問８ 「知っている」と回答した方にお伺いします。

「全世代・全員活躍まちづくりセンター」を知ったきっかけは何ですか。

あてはまるものをすべて選んでください。

ž 「チラシ・ポスター」の回答が 26.2％となり、最も多く、次いで「家族、知人・友人

から」が 22.4％、「まちの広報誌」が 21.5％となりました。

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 知っている 107 33.5%

2 知らない 212 66.5%

合計 319 100.0%
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問９ 「知っている」と回答した方にお伺いします。

「全世代・全員活躍まちづくりセンター」でどのようなことをしてみたいですか。

自由に入力してください。

ž 「特にない」「わからない」などの類似意見が 24 件あり、最も多く、次いで「遊びた

い」などの類似意見が 21 件、「バスケット」「テニス」など、「スポーツ」に関連する

意見が 11 件ありました。

６ 自由意見

ž 「遊び場を増やす」「大人も子どもも遊べる場所を整備」など、「遊び場の整備」に関

連する意見が 25 件あり、最も多く、次いで「公園、スポーツができる場所の整備」

など、「施設整備」に関連する意見が 20 件ありました。

No. 選択肢 回答数 割合(%)

1 チラシ・ポスター 28 26.2%

2 家族、知人・友人から 24 22.4%

3 まちの広報誌 23 21.5%

4 その他 22 20.6%

5 町のホームページ 8 7.5%

6 SNS(Instagram、LINE など) 2 1.9%

合計 107 100.0%


